
Ζςτω ορθογώνιο και ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με  ̂ ορθή, ΑΔ η διάμεςόσ του και 

τμήμα ΔΕ παράλληλο ςτην ΑΒ. 

 

α) Είναι ΑΒ//ΔΕ και ΑΓΑΒ. Άρα η ΑΓ θα είναι κάθετη και ςτην παράλληλη τησ ΑΒ 

που είναι η ΔΕ, δηλαδή ΑΓΔΕ. Οπότε το τρίγωνο ΔΕΓ είναι ορθογώνιο με 

   ̂     . 

β) Στο τρίγωνο ΑΒΓ, το Δ είναι μζςο τησ ΒΓ και ΔΕ // ΑΒ, άρα και το Ε είναι μζςο τησ 

ΑΓ. Επειδή το τμήμα ΔΕ ενώνει τα μζςα των πλευρών ΒΓ και ΑΓ του ΑΒΓ ιςχφει ότι:  

ΔΕ = 
  

 
 ή  ΔΕ = 

  

 
 αφοφ ΑΒ=ΑΓ ςτο ορθογώνιο και ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ. 


